

戴着除颤仪进球，只有丹麦童话敢这么写

1100天前曾心脏骤停的埃里克森助本队1:1战平斯洛文尼亚



记者 尹成君

三年前的“起死回生”

2021年6月13日，在那一届欧洲杯小组赛首轮丹麦队与芬兰队的比赛中，埃里克森突然倒地不起，心脏骤停。从失去意识到复苏一共14分钟，埃里克森经历了起死回生的全过程，全场球员和医生都在全力救治他，如果他不是倒在万众瞩目的球场上，而是在非比赛时间倒在某一个角落，后果不堪设想。

从此埃里克森的心脏永远装上了除颤仪，这对普通人来说十分痛苦的装置，对于一名依旧想上场飞奔的球员来说，意味着什么？意味着他将永远在场边看球，意味着跑一跑都要顾虑心脏跳动的节奏，但是埃里克森，这名经受了死亡的球员，却把这一切都置之度外。这些年，他只有一个愿望，重回绿茵场，重回欧洲杯的舞台。

当一个人决心去做一件事，全世界都会帮助他。其实在送往医院的途中，埃里克森第一时间想到的就是自己还能不能再踢球，出院后他恢复良好，并且希望再度上场比赛，而不是做永远的看客。由于意甲不允许佩戴心脏除颤仪的球员比赛，埃里克森当时的东家国际米兰与他友好分手，让他转会没有硬性规定的英超。2022年1月，在发病仅仅半年后，埃里克森加盟布伦特福德，再次成为一名职业运动员。

此后他又转会曼联，在两年的时间里，帮助“红魔”拿到了联赛杯与足

当埃里克森再度以丹麦球员的身份站在欧洲杯赛场时，他面对的不仅是斯洛文尼亚队，而且是三年来为之不屈抗争的命运。北京时间17日凌晨，本届欧洲杯C组第一场小组赛在丹麦队与斯洛文尼亚队之间展开，埃里克森打进本队唯一进球，这距他在三年前欧洲杯对阵芬兰的比赛中突发心脏骤停正好1100天。他将一名球员所能遭遇的最具传奇的经历演绎至最高峰。

总杯冠军，虽然他不再是主力，但是在老特拉福德起到的作用依旧有目共睹。

不懈努力终回起点

通过不懈的努力，埃里克森终于回到了自己曾经倒下的起点。北京时间17日凌晨，在丹麦队与芬兰队的那场“生死大战”过去三年之后，埃里克森再度站在欧洲杯的赛场上，在这个他曾经无奈挥别的舞台上，他挺起胸膛走了回来。

“那其实是美好的回忆，当然一开始是很消极的，悲观的，但是我走了过来，让一切都变得乐观起来。”在北京时间17日凌晨丹麦队与斯洛文尼亚队的首场欧洲杯小组赛开始前，埃里克森这样说。最终，丹麦队1:1战平斯洛文尼亚队，第17分钟，埃里克森在禁区内接队友传球后胸部停球，然后一脚抽射破门。进球后的他冲向场边滑跪庆祝，丹麦球迷为之欢呼，这一幕，在三年前那个悲剧般的夜晚，谁又曾想到呢？

足球就是这样，充满了不可思议，也寄托着每一个球员与球迷的期待和梦想。这是埃里克森第一次在欧洲杯上进球，但是这也是他的最后一届欧洲杯，今年已经32岁的他显然无法再等待四年以36岁“高龄”参加下一届欧洲杯，更何况他还是一名名义上的“病人”。事实上在曼联俱乐部，他已经开始淡出球迷的视野，如果不出意外，埃里克森应该在两年后的世界杯结束后退役。他少年得志却饱经坎坷，他经历过绝望，也迎来过希望，

他是职业球员的典范，那颗需要辅助才能搏动的的心脏充满了对足球的深情，经历了这个夏夜的美好，这一切努力都是值得的。

丹麦队离不开他

站在赛场上的埃里克森还是尽显老态，时间给了他起死回生的机会，但最终依旧要带走他所有的青春。在曼联主帅滕哈格麾下，他的出场时间越来越少，甚至在中场缺兵少将、东拼西凑时也没有想到他。不过，在丹麦国家队，他依旧是不可或缺的关键球星。三年前埃里克森被送往医院进行康复时，丹麦队不但没有气馁，反而小组出线，在淘汰威尔士队与捷克队后，最终杀进那一届欧洲杯的四强。这是属于丹麦的又一篇神奇童话，所有球员都将功劳归于仍躺在病床上的埃里克森。

自埃里克森2022年复出后，他在与荷兰队的比赛当中打进了重回国家队后的首粒进球。在回归后的10场比赛中，埃里克森打进2球5助攻，再次成为丹麦队的主心骨。这一次挑选欧洲杯参赛选手，主教练尤勒曼首先便将埃里克森确定下来，因为他不仅是球队最需要的球员，而且是整支团队的精神支柱，没有埃里克森的丹麦队，很难想象再度书写童话。

北京时间21日0:00，丹麦队将在法兰克福迎战小组最强劲的对手英格兰队，这是埃里克森面临的新挑战，他将用实力证明自己有能力为曼联继续打拼，让全世界继续看到他所创造的传奇。



埃里克森庆祝进球。IC photo 供图

19日凌晨F组将迎来两场对决

格鲁吉亚将初试锋芒 传奇C罗欲续写辉煌

季禹 报道

北京时间6月19日凌晨，欧洲杯F组展开两场争夺。当日0:00，土耳其将对阵格鲁吉亚，格鲁吉亚将正式迎来自己在欧洲杯正赛的首秀。3:00，葡萄牙将迎战捷克，C罗将开启个人第六届欧洲杯之旅。同时，希克与C罗的直接对话，也将成为本轮比赛的焦点之一。

土耳其vs格鲁吉亚 “双子星”可否冲击劲旅

土耳其是幸运的，在出线形势不算明朗的F组，第一场较量就碰上了小组最弱的格鲁吉亚，能够以较为轻松的方式开启欧洲杯之旅。不过，他们也不能太放松。土耳其的防线隐患重重，格鲁吉亚却恰好有两把制敌的“尖刀”。

如今的土耳其队比较令他们的球迷满意。在经过阵容更新换代后，这支球队兼备经验与天赋，且不少球员正处于职业生涯的巅峰期。

进攻端，他们拥有伊尔迪兹这位19岁超新星，还有阿克蒂尔科奥卢与巴里什·伊

尔马兹两名效力土超的正印中锋。中场位置，他们拥有恰尔汉奥卢、柯克曲、居莱尔等一众球星，集结了一批有经验、有潜力的球员。

相较于中前场，土耳其的防线，尤其是中后卫位置，是一大短板。今年的四场友谊赛，土耳其共失9球，就非常说明问题。在面对顶级攻击手时，他们的防线一定会让人捏一把汗。格鲁吉亚却恰好有这么一对被称为顶级攻击手的锋线“双子星”。

提到格鲁吉亚，中国球迷近期印象最深的，或许是泰山队外援瓦科。再远一点，可能是曾效力米兰的两届欧冠冠军得主卡拉泽。这也难怪，世界排名第75的格鲁吉亚并不是大赛的常客，今年也是他们队史首次跻身欧洲杯正赛。

这支球队中的绝大多数球员身价不超过300万欧元。不过，他们的锋线上却有身价8000万欧元的克瓦拉茨赫利亚和身价1500万欧元的米卡塔泽。同时，身价3500万欧元的门将马尔达什维利，是他们防线的底气所在。

从整体上看，土耳其队的确更胜一筹，也更有机会赢得这场比赛的胜利。但倘若三位超级球员能带领格鲁吉亚取胜，相信

也会是不少中立球迷所期待看到的。

预测比分：土耳其2:1格鲁吉亚

葡萄牙vs捷克 希克直接对话C罗

葡萄牙队目前排名世界第六位，是本组实力最强的球队，也是本届欧洲杯的夺冠热门球队之一。葡萄牙全队可谓众星云集，总身价高达10.5亿欧元，在参赛队中仅次于英格兰和法国队。

提到葡萄牙队，C罗是绕不开的话题。39岁的他，如今在沙特联赛依旧风生水起，刚刚斩获联赛单赛季射手王。回到国家队，葡萄牙在6月12日的一场友谊赛中以3:0战胜爱尔兰，C罗在这场比赛中梅开二度。时间仿佛从没在这位老将身上留下痕迹。

C罗是本届欧洲杯中第二年长的球员，第一年长的也在葡萄牙阵中。如果能在对阵捷克队的比赛中登场，佩佩将以41岁113天的年龄，成为欧洲杯历史上最年长出战球员。

如果单凭C罗和佩佩就断定葡萄牙队后继无人，那就太过片面了。两位老将还能

为国家队出战，单纯只是因为他们始终保持着良好的竞技状态。

如今的葡萄牙队不缺青年才俊，若塔、莱奥、费尔南德斯、B席等一众球星处于当打之年。在每个位置上，葡萄牙都有不止一位具备首发实力的球员，这对于主帅马丁内斯而言，是个幸福的烦恼。

可对捷克队而言，对手的光鲜却足够让自己苦恼。不到首发名单出炉，他们也不会知道葡萄牙队会排出怎样的阵容，应该对谁做出针对性的盯防。即使捷克队在今年的热身赛中豪取四连胜，可面对争冠热门，世界排名第36位的他们，还是会缺少一些必胜的底气。

双方近4次交锋，全部以葡萄牙的胜利而告终。捷克队当然可以凭借稳固的防守来保住1分。倘若他们稍微有些复仇的志气，就离不开希克在前场的冲击。

上一届欧洲杯，希克与C罗均打进5粒进球，C罗凭借助攻数的优势夺得金靴。但如果只看进球，显然运动战进球更多的希克，进球的含金量更高一些。如果希克对上一届金靴的归属不服，那就从这场与葡萄牙的较量中证明自己吧。

预测比分：葡萄牙3:0捷克